
雲林縣動植物防疫所108年度6月份防疫會報會議紀錄

壹、開會時間：108年6月5日（星期二）上午10時30分
貳、開會地點：本所3樓會議室

參、主持人：鄭技正安國                   記錄：廖哲賢
肆、出席人員：如簽到簿

伍、主持人致詞：非常高興大家來參加這個月的防疫會報，首先介紹本所新進同仁辦事員陳雅婷、約僱人員王可傑。
陸、各課室業務報告：

第一課：一、非洲豬瘟中央災害應變中心5月30日發佈，北韓向世界動物衛生組織(OIE)通報發生非洲豬瘟案例，是亞洲地區繼中國大陸（含香港）、蒙古、越南及柬埔寨後第5個發生非洲豬瘟疫情的國家，因地緣關係靠近中國遼寧省，不排除疫情與中國相關，防檢局已將將南韓列入高風險地區，自31日凌晨零時起對來自南韓旅客進行手提行李檢查，請宣導切勿違規自南韓攜帶豬肉產品入境。養豬業者也應儘速提升養豬場生物安全防護措施，嚴防疫病入侵，不要讓所有防疫的辛勞破功。
        二、非洲豬瘟疫2月在越南爆發後，至今全國8成2省市已淪陷，蔓延到全國52個省市，共撲殺逾200萬頭染病豬，顯示疫情持續升溫。
        三、近期本縣常有民眾通報牧場等候集運化製死豬置於場外道路旁，常形成民眾是否有傳染病發生之疑慮且通報本所或防檢局，本所接獲通報後會派員至現場進行採樣送檢及移動管制，爰請各公所及特約獸醫師協助宣導養豬場待化製豬隻務必至於場內範圍，避免造成民眾恐慌疑慮及觸犯環保法規(廢棄物清理法)之情形。
        四、畜牧場衛生工作管理紀錄簿請各鄉鎮市公所依規定於每月10日前彙整函報本所。
第三課:本課於雲林縣乳牛生產合作社辦理牛隻重要境外惡性傳染病講習會，請踴躍參加與會。
第四課: 本課委託清除化製之原料來源單已無庫存，詢問防檢局

        新的來源單發放也尚無明確時間，因此本課已向其他縣

        市借調，但數量有限，麻煩各鄉鎮市公所控管發放。
第五課：一、今年度農委會委託慈愛基金會下鄉辦理絕育活動以 偏鄉、無動物醫院設立之鄉鎮為優先，請各公所協助填寫意願調查表,有意願參與之鄉鎮,請協助尋找絕育場地，狂犬病疫苗一樣由本所提供，請各位公所獸醫同仁記得在6月14日前將調查意願表回傳本所。

        二、為狂犬病防疫，行政院農業委員會動植物防疫檢疫局有設計規範「狂犬病疫苗預防注射通知書」供各地方防疫主管機關寄送，通知飼主所飼養家犬貓狂犬病疫苗注射效期將至或已逾期，提醒飼主應盡速攜家犬貓施打狂犬病疫苗。
       三、本注射通知單除具通知功能外，亦可於獸醫師施打疫苗、簽章後做為注射證明，或供民眾核對家犬貓資料後，於通知單內面簽名並填選寵物狀態(遺失、除戶)，活化成為「寵物登記 遺失/轉讓/除戶 申請書」。請各獸醫同仁多加利用本通知單。
        四、為簡政便民，如有民眾持本通知單至公所詢問寵物登記遺失、除戶等相關問題，請公所協助引導飼主簽名並收取回傳本所，本所將依申請書辦理後續寵物登記變更事宜。
第六課: 108年度雲林縣農藥管理人、訓講習會,共舉辦4梯次，
108年6月3日起至108年6月28日止受理網路報名，課程資訊課程時間；上午08:00〜下午04:OO，課程內容請參閱網站資訊(https ://pesticide.baphiq.gov.tw)舉辦地點:雲林縣政府大禮堂。
柒、主持人結論：
 一、非洲豬瘟疫情已擴散到韓國及越南等國，養豬業者也應儘速提升養豬場生物安全防護措施，嚴防疫病入侵，不要讓所有防疫的辛勞破功。。
 二、連假期間死畜禽屍體勿堆置於牧場外以免造成誤解。
 三、第三課本月之講習會請有飼養乳牛之鄉鎮公所，請農戶踴躍參加。
 四、委託清除化製之原料來源單已無庫存，目前數量有限，麻煩各鄉鎮市公所控管發放。
 五、今年度農委會委託慈愛基金會下鄉辦理絕育活動，請各公所協助填寫意願調查表,有意願參與之鄉鎮,請協助尋找絕育場地，請各位公所記得在6月14日前將調查意願表回傳本。
 六、六課108年度雲林縣農藥管理人、訓講習會，共舉辦4梯次，請各同仁幫忙宣導。
捌、臨時動議：無。
玖、散會：上午10時55分 
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